

ඉන්දියානු නිදහස් දිනය නිමිත්තෙන් මහ කොමසාරිස්තුමාගේ පණිවිඩය

ඉන්දියාවේ 73 වන නිදහස් දින සංවත්සරය නිමිත්තෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ සිටින ඉන්දියානුවන්ටත් මිත්‍රශීලී ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවටත් මාගේ සුභාසිංහන එක් කරමි.

එසේම, කොවිඩ්-19 වසංගතයේ අභියෝග ජයගනිමින් මහ මැතිවරණය සාර්ථකව පැවැත්වීම සම්බන්ධයෙන් ඉන්දීය ජනතාවගේ සුඛ පැතුම් ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවට පළ කර සිටිමි.

ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව විවිධත්වයේ සහ ශිෂ්ටාචාරයේ ගැඹුරත්වය විසින් ආශීර්වාද ලත් ප්‍රජාතාන්ත්‍රික රාජ්‍යයන් දෙකකි. මෙම සමීප මිතුරු රාජ්‍යයන් දෙක අතර ශක්තිමත් ආධ්‍යාත්මික සහ සංස්කෘතික බැඳීම පවතී. බුදුන් වහන්සේගේ ඉගැන්වීම්හි සිට මහත්මා ගාන්ධිතුමාගේ දර්ශනය සහ ගුරුදේව් තාගෝර්තුමාගේ කලාකෘතීන් දක්වා ඉන්දියාවේ සහ ශ්‍රී ලංකාවේ සංස්කෘතිකාංග සහ සම්ප්‍රදායන් ආවේණික අයුරකින් සමපාත වේ. දෙරටෙහි මිත්‍රත්වය සහ බැඳීම අද වන විට ක්‍රිකට්, ආහාර පාන, බොලිවුඩය, බුදු දහම සහ රාමායනය ආශ්‍රිත සංචාරක කර්මාන්තය වැනි විවිධ ක්ෂේත්‍ර තුළින් පිළිඹිබු වීම පුදුමයක් නොවේ.

ප්‍රගතිය සහ සාමය සඳහා වන පොදු අධිෂ්ඨානය තුළින් මෙන්ම අනාදීමත් කාලයක සිට දෙරට ලොව හා සම්බන්ධ කරන භූමියේ සහ සාගරයේ ආරක්ෂාව පිළිබඳ පොදු අභිලාෂයන් සම්බන්ධයෙන් දෙරටෙහි ජනතාව අතර තිබෙන සහයෝගීතාවයේ ශක්තිමත්භාවය තුළින් අද වන විට මෙම ඉපැරණි බැඳීම තවත් ප්‍රාණවත් වී ඇත.

දෙරටෙහි නායකයන් විසින් මෙම සම්බන්ධතාවය වෙනුවෙන් ලබාදෙන දැඩි කැපවීම සහ ඉහළම ප්‍රමුඛත්වය ඔවුන් විසින් කරනු ලබන නිරන්තර සංචාර සහ අන්තර්ක්‍රියා තුළින් පිළිඹිබු වේ. ඉන්දියාව ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රධානතම වෙළඳ, ආයෝජන සහ සංවර්ධන සහකරුවකු පමණක් නොව අවැසි අවස්ථාවන්හිදී පිහිටට එමින් පළමුවෙන්ම ප්‍රතිචාර දක්වන මිතුරා බවද නායකත්වයේ මහ පෙත්වීම විසින් සහතික කර ඇත.

මෑත කාලීන වශයෙන්, ඉන්දියාව විසින් පරිත්‍යාග කරන ලද ඖෂධ තොගද, දෙරටෙහි ප්‍රවීණයන් සහ ජ්‍යෙෂ්ඨ ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයන් අතර අන්තර්ජාලය හරහා සිදු වූ අන්තර්ක්‍රියාවන්ද කොවිඩ්-19 වසංගතයේ අභියෝග සමනය කිරීමට ඉවහල් වී ඇත. උතුම් වෙසක් සතියේදී, ඖෂධ තොගයක් සමඟින් ශ්‍රී ලංකාවේ ඉන්දීය මහ කොමසාරිස්වරයා වශයෙන් දිවයිනට පැමිණීමට ලැබීම මා ලද භාග්‍යයකි.

මෑතකදී ඉන්දීය සංචිත බැංකුව සහ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව අතර එකඟ වූ ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 400ක විනිමය හුවමාරු පහසුකම ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික පුනර්ජීවනය හා ප්‍රගතිය වෙනුවෙන් ඉන්දියාව දක්වන කැපවීම සඳහා තවත් නිදසුනකි.

සෑම අභියෝගයක්ම අවස්ථාවක්ද වේ. කොවිඩ්-19 වසංගතයට එරෙහි ඉන්දියාවේ සටන තුළ ස්වයංපෝෂිත ඉන්දියාවක් වෙනුවෙන් ගන්නා ප්‍රයත්නයන් සහ ආර්ථික පුනර්ජීවනය අරමුණු කරගත් සුවිසල් පැකේජයක් වැනි වැදගත් පියවර දක්නට ලැබේ. පසුගිය මාස තුන තුළ ලොව සෑම කොණකින්ම මිලියනයකට ආසන්න ඉන්දියානුවන් පිරිසක් නැවතත් මවරටට ගෙන්වා ගැනීම සඳහා ඉන්දියානු බලධාරීන් කටයුතු යොදා තිබිණ. ඉන්දියාවෙන් ලැබෙන පණිවිඩය වන්නේ අධිෂ්ඨානයයි; අනාගතය දෙස අපේක්ෂා සහගතව බැලීමයි; කුසලතාවයන් ගොඩනගා ගැනීම සඳහා හැකි සෑම උත්සහයක්ම දැරීමයි.

සෑම විටම මෙන්, ඉන්දියාවේ ප්‍රයත්නයන් හි අරමුණ සියලු මිතුරන් සහ සහකරුවන්ගේ සුබසිද්ධිය යි. ඉන්දියාවේ “අසල්වැසියා ප්‍රථමයෙන්” යන ප්‍රතිපත්තිය ඉන්දියාවේ වර්ධනය තුළින් සෑමට ප්‍රතිලාභ හිමිවන බවට සහතික වේ. තොරතුරු තාක්ෂණය සහ සංචාරක කර්මාන්තය, විද්‍යාව සහ ආධ්‍යාත්මිකත්වය, අධ්‍යාපනය සහ ක්‍රීඩාව, සෞඛ්‍ය සහ ආරක්ෂාව ආදී එකිනෙකට වෙනස් ක්ෂේත්‍රයන් තුළ වර්ධනය වන ඉන්දියා - ශ්‍රී ලංකා සහයෝගීතාවය ඉන්දීය සහ ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ මෙන්ම කලාපයේදී සාමය සහ සෞභාග්‍යය උදෙසා එක ලෙස දායක වනු ඇත.

එබැවින් මෙම නිදහස් දිනයේදී, අපි “සබ්බේ සත්තා භවන්තු සුඛිත්තා” එනම් සියලු සත්වයෝ සුවපත් වේවා! යන ප්‍රාර්ථනය සැබෑ කර ගැනීම උදෙසා කැප වෙමු.